

**СОВЕТ ДЕПУТАТОВ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ
«МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ОКРУГ ЯРСКИЙ РАЙОН УДМУРТСКОЙ РЕСПУБЛИКИ»**

**«УДМУРТ ЭЛЬКУНЫСЬ ЯР ЁРОС МУНИЦИПАЛ ОКРУГ»
МУНИЦИПАЛ КЫЛДЫТЭТЫСЬ ДЕПУТАТЪЁСЛЭН КЕНЕШСЫ**

Р Е Ш Е Н И Е

Об отчёте о деятельности Совета депутатов муниципального образования «Муниципальный округ Ярский район Удмуртской Республики» первого созыва за 2023 год

Заслушав отчёт Председателя Совета депутатов муниципального образования «Муниципальный округ Ярский район Удмуртской Республики» о деятельности Совета депутатов муниципального образования «Муниципальный округ Ярский район Удмуртской Республики» первого созыва за 2023 год, в соответствии с Уставом муниципального образования «Муниципальный округ Ярский район Удмуртской Республики», Совет депутатов муниципального образования «Муниципальный округ Ярский район Удмуртской Республики» **РЕШАЕТ:**

Принять к сведению отчёт Председателя Совета депутатов муниципального образования «Муниципальный округ Ярский район Удмуртской Республики» о деятельности Совета депутатов муниципального образования «Муниципальный округ Ярский район Удмуртской Республики» первого созыва за 2023 год согласно приложению к настоящему решению.

Председатель Совета депутатов
муниципального образования
«Муниципальный округ Ярский район
Удмуртской Республики»

С.А. Щепин

пос. Яр
« ____ » марта 2024 года
№ ____

Согласовано:
Начальник правового управления
А.К. Семакина

Приложение к решению Совета
депутатов муниципального
образования «Муниципальный округ
Ярский район Удмуртской
Республики»

от « ____ » _____ 2024 года № ____

Информация

о деятельности Совета депутатов муниципального образования «Муниципальный округ Ярский район Удмуртской Республики» первого созыва за 2023 год

Уважаемый Александр Юрьевич!
Уважаемые депутаты и приглашенные!

Ярский районный Совет депутатов является постоянно действующим представительным органом муниципальной власти района. Работа Совета депутатов строится на реализации полномочий в соответствии с Конституцией Российской Федерации, Конституцией Удмуртской Республики, федеральным и региональным законодательством, Уставом муниципального образования и Регламентом Совета депутатов.

В соответствии с Уставом муниципального образования Председатель Совета депутатов регулярно информирует Совет депутатов о своей деятельности, о результатах работы депутатов Совета депутатов и комиссий Совета депутатов, т.е. представляет отчет о деятельности депутатского корпуса по итогам года.

На сегодняшний день в депутатском корпусе замещено 20 депутатских мандатов из 20, установленных Уставом муниципального образования. В состав районного Совета депутатов **входит 4 фракции**. Фракция «ЕДИНАЯ РОССИЯ» насчитывает в своих рядах 14 депутатов (руководитель Болтачева Т.Д.), фракция «КПРФ» - 3 депутата (руководитель Салтыкова И.О.), фракция «ЛДПР» - 1 депутат (руководитель Шаньширов А.М.), фракция «СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ» - 1 депутат (руководитель Веретенников Н.А.) и 1 депутат вне фракции (Веретенникова Е.А.).

В соответствии с действующим законодательством, Уставом муниципального образования компетенция представительного органа заключается в создании и постоянном совершенствовании необходимой для развития района правовой базы, направленной на решение вопросов местного

значения, социально-экономического развития муниципального образования, утверждения правил для деятельности органов местного самоуправления.

Работа представительного органа строилась в соответствии с утвержденным планом работы. Основной организационно-правовой формой работы Совета депутатов является сессия. Именно на сессии принимаются решения, которые формируют нормативно-правовую базу муниципального образования.

В 2023 году проведено 8 сессий (в два заседания проведено 3 сессии) Совета депутатов, в том числе 1 заседание сессии проведено с выездом в д. Юдчино, рассмотрено 88 вопросов. Для сравнения в 2022 году было проведено 11 сессий, на которых рассмотрено 112 вопросов.

Анализ рассмотренных на сессиях вопросов показывает, что в 2023 году в основу были положены вопросы, непосредственно затрагивавшие организацию деятельности муниципального образования, а также детализации нормативно-правовой базы для отдельных направлений, отраслей и секторов деятельности органов местного самоуправления и подведомственных им учреждений.

Так, в интересах деятельности Совета депутатов:

Утверждено Положение о помощнике депутат Совета депутатов и утвержден порядок размещения сведений о доходах, расходах об имуществе и обязательствах имущественного характера.

Утвержден план работы Совета депутатов на 2024 год и график личного приема граждан депутатами Совета депутатов на 2024 год.

Утвержден отчет об исполнении наказов избирателей депутатам Совета депутатов муниципального образования первого созыва в 2023 году и реестр наказов избирателей депутатам Совета депутатов муниципального образования первого созыва на период 2023-2026 годов.

Реализуя свои контрольные полномочия, Совет депутатов заслушал отчеты:

Главы муниципального образования «Муниципальный округ Ярский район Удмуртской Республики» о результатах его деятельности и деятельности Администрации района за 2022 год;

об исполнении бюджета муниципального образования «Муниципальный округ Ярский район Удмуртской Республики» за 2022 год;

об исполнении Прогнозного плана приватизации муниципального имущества муниципального образования «Муниципальный округ Ярский район Удмуртской Республики» за 2022 год;

о деятельности Контрольно-счетного органа муниципального образования за 2022 год;

о деятельности Совета депутатов муниципального образования за 2022 год.

Организована наградная деятельность, двум гражданам Ярского района присвоено почетное звание «Почетный гражданин Ярского района» — это Жигалов Владимир Иванович и Барышникова Валентина Васильевна.

Подготовлена и утверждена Стратегия социально-экономического развития муниципального образования на 2024-2030 годы

Заслушана информация об итогах оперативно-служебной деятельности отделения полиции «Ярское» МО МВД России «Глазовский» и работы Прокуратуры Ярского района в 2022 году.

На контроле находились вопросы деятельности сельскохозяйственных предприятий Ярского района и жилищно-коммунального сектора по обеспечению коммунальными услугами жителей района.

В рамках правотворческой инициативы в Государственный Совет Удмуртской Республики было направлено предложение по внесению изменений в Закон Удмуртской Республики «О внесении изменений в Закон Удмуртской Республики от 13 июня 2018 года № 26-РЗ «О некоторых вопросах предоставления в безвозмездное пользование гражданам земельных участков, находящихся в государственной или муниципальной собственности».

В компетенции Совета депутатов остается и принятие решений о поощрении граждан района за особые заслуги перед районом. В минувшем году на сессии Совета были рассмотрены и одобрены кандидатуры для занесения на:

Доску почета Ярского района – это 2 трудовых коллектива и 12 граждан;

Молодежную Доску почета – 15 молодых граждан.

Заседания Совета депутатов проходили в соответствии с Регламентом Совета депутатов, носили открытый характер. В заседаниях Совета депутатов принимали участие Глава Ярского района, прокурор района, представители средства массовой информации, жители района.

Основное звено в системе подготовки решений Совета депутатов — это **Президиум и постоянные депутатские комиссии.**

Постоянно действующим органом Совета депутатов является Президиум, сформирован и утвержден в составе 10 человек. Президиумом Совета депутатов в 2023 году проведено 14 заседаний, принято 41 постановление (в 2022 году проведено 12 заседаний, принято 73 постановления), из них по рассмотрению вопросов повестки дня сессий – 11, о представлении к награждению Почетными грамотами Государственного Совета Удмуртской Республики – 20, о награждении Почетными грамотами муниципального образования «Муниципальный округ Ярский район Удмуртской Республики» – 1.

Также на Президиуме рассматривались вопросы результатов проверки контрольным органом финансовой деятельности подведомственных Администрации района организаций.

Считаю, что деятельность Президиума была организована в соответствии с Уставом муниципального образования и Регламентом Совета депутатов, на основе плюрализма мнений и удовлетворяла решаемые в 2023 году задачи.

Для предварительной подготовки и рассмотрения вопросов, относящихся к ведению Совета депутатов, работают **4 постоянные комиссии:**

комиссия по бюджету и экономическому развитию территории;

комиссия по вопросам законности, правопорядка и охране прав граждан;

комиссия по социальным вопросам;

комиссия по сельскому хозяйству, промышленности и природоохранной деятельности.

Следует отметить, что динамичность и стабильность в проведении сессий во многом зависит от того, насколько глубоко и серьезно изучен вопрос профильной депутатской комиссией. Анализируя работу постоянных комиссий, можно отметить, что в депутатском корпусе наблюдалась низкая посещаемость заседаний комиссий и заседания в основном, проводились совместно. За период работы депутатского корпуса первого созыва проведено 12 заседаний постоянных комиссий.

Рассмотрены вопросы, выносимые на сессии Совета депутатов, а также результаты проведенных контрольным органом проверки финансовой деятельности подведомственных учреждений, заслушаны директор Центра психолого-педагогической помощи молодежи «Шанс» Зонова А.О. и директор Центра по комплексному обслуживанию муниципальных учреждений Павлова Н.Г.

Считаю необходимым в 2024 году сделать основной акцент на повышении уровня личной ответственности депутатов в деятельности рабочих органов Совета депутатов.

Процент участия депутатов первого созыва в работе сессий, в 2022 году составил 74%.

5 депутатов присутствовали на всех заседаниях (Веретенникова Е.А., Веретенников Н.А., Данилова Т.Н., Петухова С.Ф., Щепин С.А.), 6 депутатов пропустили по 2 заседания (Барышникова О.А., Богач С.В., Данилов Д.В., Дюкин Р.М., Кочеткова О.Ю., Щепин М.Е.), 2 депутата – по 3 заседания (Болтачева Т.Д., Камбаров С.М.), 2 – по 4 заседания (Чижмин А.Н., Шаньшеров А.М.), 3 – по 5 заседаний (Кириллов К.В., Сырескин Д.А., Читаев Ш.В.), 1 депутат – 7 заседаний (Вахрушев А.Ю.) и 1 депутат – 9 заседаний (Салтыкова И.О.).

Несмотря на то, что личное участие депутатов в реализации поступающих в их адрес наказов признается достаточно высоким, считаю необходимым напомнить, что сессии – это основная форма деятельности Совета депутатов.

В соответствии с действующим законодательством и в целях учета мнения граждан, в 2023 были организованы четыре процедуры публичных слушаний:

об исполнении бюджета муниципального образования «Ярский район» за 2022 год;

о внесении изменений в Устав муниципального образования «Муниципальный округ Ярский район УР» (2 раза);

о бюджете муниципального образования «Муниципальный округ Ярский район УР» на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов».

В 2023 году депутаты активно принимали участие в различных мероприятиях:

31 января г. Глазове образовательный семинар «Базовые навыки ведения социальных сетей для отражения депутатской деятельности» в рамках партийного проекта «Счетчик наказов», в котором приняли участие Щепин С.А. и Барышникова О.А.;

10 февраля по инициативе Председателя Государственного Совета УР состоялась встреча с руководителями сельскохозяйственных предприятий в АО «Новая жизнь» Воткинского района. Приняли участие Щепин С.А., Сырескин Д.А.;

17 мая круглый стол на тему «Создание территориально общественных советов» и «Профориентация школьников» с участием председателя городской Думы г. Глазова Игоря Волкова;

5 октября по инициативе Председателя Государственного Совета УР активный Совет женщин побывал на экскурсии в городе Сарапул. Приняли участие Болтачева Т.Д., Кочеткова О.Ю.;

15 ноября состоялась встреча с ярскими студентами обучающимися в УдГУ, ИжГТУ по инициативе Председателя Государственного Совета УР, в которой приняли участие Щепин С.А., Сырескин Д.А.;

В рамках профориентационной работы депутаты, совместно с выпускниками школ побывали в СПК «Прогресс».

Основная форма работы Председателя Совета депутатов – это личные встречи с жителями района, руководителями предприятий, организаций, учреждений района, участие в работе комиссий, в аппаратных совещаниях, рабочих группах и межведомственных комиссиях.

Председатель Совета депутатов осуществляет руководство подготовкой сессий и заседаний Совета депутатов, созывает сессии Совета депутатов, председательствует на заседаниях сессий Совета депутатов, возглавляет Президиум Совета депутатов, организует его работу, председательствует на его заседаниях, руководит деятельностью председателей постоянных комиссий Совета депутатов, представляет интересы Совета депутатов в отношениях с органами местного самоуправления других муниципальных образований, органами государственной власти, судах.

В 2023 году Председатель Совета депутатов принимал участие в ВКС под председательством Главы УР и Председателя Правительства УР, в сессиях

Государственного Совета УР, также принял участие в семинаре-совещании с руководителями представительных органов местного самоуправления Удмуртской Республики, проводимом Государственным Советом Удмуртской Республики, в отчетно-выборной конференции Ярского районного Совета ветеранов, а также во встречах с учениками школ Ярского района и членами общественных организаций Ярского района.

В течение отчетного года депутатами проводились личные встречи с избирателями в своих округах и территориях согласно графику приема: Барышниковой О.А. проведено 2 встречи, Болтачевой Т.Д. - 2 встречи, Богач С.В. – 2 встречи, Вахрушевым А.Ю. – 1 встреча, Даниловым Д.В. – 2 встречи, Даниловой Т.Н. – 2 встречи, Камбаровым С.М. – 2 встречи, Кирилловым К.В. – 1 встреча, Кочетковой О.Ю. – 2 встречи, Петуховой С.Ф. – 1 встреча, Чижминым А.Н. – 1 встреча, Читаев Ш.В. – 2 встречи, Щепиным С.А. – 6 встреч, Веретенниковыми Н.А. и Е.А. – 2 встречи, Шаньшеров А.М. – 1 встреча, Щепин М.Е. – 1 встреча, Салтыкова И.О. – 2 встречи, Дюкин Р.М. – 1 встреча.

В условия проведения специальной военной операции на территории Украины, депутаты приняли активное участие в мероприятиях гуманитарного характера, проводимых на территории Ярского района и республики в целом.

Совет депутатов района стремится к максимально открытому освещению своей деятельности. На официальном сайте муниципального образования ведется раздел «Совет депутатов», куда своевременно вносится вся необходимая информация. Избиратели могут в любой момент посетить сайт, ознакомиться с проектами и уже принятыми решениями.

В целях дополнительного информирования населения о работе представительного органа в социальной сети «ВКонтакте» открыта страничка Совета депутатов Ярского района, где размещается информация о деятельности Совета депутатов.

В 2023 году депутаты Совета депутатов традиционно приняли участие во Всероссийской акции «Ель желаний», направленной на помощь детям из многодетных и малообеспеченных семей. Исполнили их новогодние желания и заветные мечты.

Уважаемые депутаты и приглашенные! Таковы основные итоги работы первого созыва в 2023 году!

В сегодняшних условиях органы местного самоуправления вынуждены работать исходя из реальных возможностей, которые, к сожалению, далеки от теоретических предпосылок законодательства о местном самоуправлении. Для

того чтобы уровень жизни в районе был достойным, всем нам необходимо работать единой командой, каждому ответственно относиться к взятым на себя обязательствам.

Работа Совета депутатов в отчетном периоде строилась в тесном взаимодействии с Администрацией района, что позволило квалифицированно готовить и принимать нормативные правовые акты, решать вопросы местного значения с учетом интересов населения и требований законов. Взаимодействие двух ветвей власти района ориентировано на деловое и активное сотрудничество – это основа эффективного развития муниципального образования.

Хочу поблагодарить вас, коллеги, за активную работу, твердую гражданскую позицию, пожелать сплочённости и уверенности в своих силах.

Желаю всем успехов в работе! Спасибо за внимание!